
	

	

	

	

	

	

Solucionario 

Quinta Jornada General de Ensayos 

Tesla	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



 

________________________________________________________________________________________________________ 
 

 
 

2 

PRUEBA	DE	TRANSICIÓN	MATEMÁTICA	
	

INSTRUCCIONES	
	

Esta	prueba	 consta	de	65	preguntas,	 de	 las	 cuales	60	 serán	 consideradas	para	el	

cálculo	 de	 puntaje	 y	 5	 serán	 usadas	 para	 experimentación	 y	 por	 lo	 tanto,	 no	 se	

considerarán	en	el	puntaje	final	de	la	prueba.	Cada	pregunta	tiene	cuatro	(4)	o	cinco	

(5)	 opciones,	 señaladas	 con	 las	 letras	 A,	 B,	 C,	 D	 y	 E,	 una	 sola	 de	 las	 cuales	 es	 la	

respuesta	correcta.	

	
	

DISPONE	DE	2	HORAS	Y	20	MINUTOS	PARA	RESPONDERLA.	
	
	

INSTRUCCIONES	ESPECÍFICAS	
	
	

1. Las	figuras	que	aparecen	en	la	prueba	son	solo	indicativas.	 	

2. Los	gráficos	que	se	presentan	en	esta	prueba	están	dibujados	en	un	sistema	

de	 ejes	perpendiculares.	 	

3. El	 intervalo	 [p,	 q]	 es	 el	 conjunto	 de	 todos	 los	 números	 reales	 mayores	 o	

iguales	a	p	y	 menores	o	iguales	a	q;	el	intervalo	]p,	q]	es	el	conjunto	de	todos	los	

números	 reales	mayores	 que	 p	 y	menores	 o	 iguales	 a	 q;	 el	 intervalo	 [p,	 q[	 es	 el	

conjunto	de	todos	los	números	reales	mayores	o	iguales	a	p	y	menores	que	q;	y	el	

intervalo	]p,	q[	es	el	conjunto	de	todos	los	números	reales	mayores	que	p	y	menores	

que	q.	 	

4. En	esta	prueba,	se	considerará	que	v inicio	en	el	origen	del	plano	cartesiano	

y	su	extremo	en	el	punto	(a,	b),	a	menos	que	se	indique	lo	contrario.	 	

5. Se	entenderá	por	dado	común	a	aquel	que	posee	6	caras,	donde	al	 lanzarlo	

las	caras	obtenidas	son	equiprobables	de	salir.	 	

6. En	esta	prueba,	las	dos	opciones	de	una	moneda	son	equiprobables	de	salir,	

a	menos	que	se	indique	lo	contrario.	 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INSTRUCCIONES	PARA	LAS	PREGUNTAS	DE	SUFICIENCIA	DE	DATOS	
	

En	las	preguntas	siguientes	no	se	le	pide	que	dé	la	solución	al	problema,	sino	que	decida	
si	 los	 datos	 proporcionados	 en	 el	 enunciado	 del	 problema	más	 los	 indicados	 en	 las	
afirmaciones	(1)	y	(2)	son	suficientes	para	llegar	a	esa	solución.		

Es	así,	que	se	deberá	marcar	la	opción:		

A)	 (1)	 por	 sí	 sola,	 si	 la	 afirmación	 (1)	 por	 sí	 sola	 es	 suficiente	 para	 responder	 a	 la	
pregunta,	pero	la	afirmación	(2)	por	sí	sola	no	lo	es.	 	

B)	 (2)	 por	 sí	 sola,	 si	 la	 afirmación	 (2)	 por	 sí	 sola	 es	 suficiente	 para	 responder	 a	 la	
pregunta,	pero	la	afirmación	(1)	por	sí	sola	no	lo	es.	 	

C)		Ambas	juntas,	(1)	y	(2),	si	ambas	afirmaciones	(1)	y	(2)	juntas	son	suficientes	para	
responder	a	la	pregunta,	pero	ninguna	de	las	afirmaciones	por	sí	sola	es	suficiente.	 	

D)		Cada	una	por	sí	sola,	(1)	o	(2),	si	cada	una	por	sí	sola	es	suficiente	para	responder	a	
la	pregunta.	 	

E)	 	Se	 requiere	 información	adicional,	 si	 ambas	afirmaciones	 juntas	 son	 insuficientes	
para	 responder	 a	 la	 pregunta	 y	 se	 requiere	 información	 adicional	 para	 llegar	 a	 la	
solución.	 	

Símbolos	Matemáticos
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1.		 ¿Cuál	es	el	valor	de	la	expresión,	
!"!	·	","""!
(",""!)"#

	?	

	

A) 100.000	

B) 10.000	

C) 0,0001	

D) 0,00001	

E) 0,000001	

	

Resolución:	

10! 	 · 	0,0001
(0,001)"# 	

10! 	 · 	10"$

(10"%)"# 	

10! 	 · 	10"$

10& 	

10'

10&	

10"!	=	0,00001	

	
• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	racionales	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	D	
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2.		 Un	comerciante	que	vende	snack	saludables,	lo	hace	en	dos	tipos	de	envases.	El	envase	

A,	que	contiene	100	gramos,	lo	vende	a	$	1.500	y	el	envase	B	que	contiene	200	gramos	

lo	vende	a	$	2.800.	Si	ser	conveniente	corresponde	a	pagar	menos	por	la	misma	cantidad	

de	producto,	o	pagar	lo	mismo	por	más	cantidad	de	producto,	es	correcto	afirmar	que:	

 
A) Comprando	el	envase	B,	se	ahorra	$300.	

B) Conviene	más	comprar	el	envase	A	que	el	envase	B.	

C) Conviene	más	comprar	el	envase	B	que	el	envase	A.	

D) Es	igual	de	conveniente	comprar	el	envase	A	que	el	envase	B.	

	

Resolución:	

A)	Comprando	el	envase	B,	se	ahorra	$300.	Falso,	se	ahorran	$200.	

B)	Conviene	más	comprar	el	envase	A	que	el	envase	B.	Falso,	al	comprar	B	se	obtiene	

el	doble	de	producto	y	a	un	menor	precio	que	si	se	comprara	el	envase	A.	

C)	 Conviene	más	 comprar	 el	 envase	 B	 que	 el	 envase	 A.	 Verdadero,	 se	 obtiene	 el	

doble	de	producto	y	a	un	menor	precio	que	si	compraran	2	tipo	A.	

E)	 Es	 igual	 de	 conveniente	 comprar	 el	 envase	 A	 que	 el	 envase	 B.	 Falso,	 es	 más	

conveniente	comprar	envase	B.	

	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	racionales	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	C	
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3.		 María,	 Ana	 y	 Lucía	 deciden	 comprar	 helados	 para	 cada	 una	 y	 estos	 cuestan	 en	 total															

$	3.800.	Si	dos	ellos	tienen	el	mismo	valor	y	el	tercero	vale	$	400	menos	que	uno	de	los	

anteriores,	entonces	el	helado	más	barato	cuesta	

	

A) $	1.000	

B) $	1.200	

C) $	1.300	

D) $	1.400	
 

	

Resolución:	

Sea	x	el	valor	de	los	helados	de	igual	precio	y	(x	–	400)	el	valor	del	helado	más	

barato.	Es	posible	escribir:	

x	+	x	+	(x	–	400)	=	3800	

3x	–	400	=	3800	

3x	=	4200	

x	=	1400	

Por	lo	que	el	helado	más	barato	vale	$1.000	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	racionales	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	A	
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4.		 Una	 llave	 que	 arroja	 0,9	 litros	 de	 agua	 por	 segundo,	 llena	 una	 piscina	 en	 20	 horas.	

¿Cuántas	horas	tardará	en	llenarse	una	piscina	idéntica	a	la	anterior,	si	se	usa	una	llave	

que	arroja	1,2	litros	por	segundo?	
 
A) 10	horas	

B) 12	horas	

C) 15	horas	

D) 18	horas	

E) 20	horas	

	

Resolución:	

Es	posible	establecer	una	proporcionalidad	inversa	entre	los	valores,	como	sigue:	

0,9	·	20	=	1,2	·	X	

Donde	X	es	la	cantidad	de	horas	que	tardará	la	otra	llave	en	llenar	la	piscina,	por	lo	que:	

	

X = 	
0,9	 · 	20
1,2 	

				X	=	15	horas.	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	racionales	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	C	
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5.		 Un	tranque	contiene	4.200	litros	de	agua.	Este	tranque	reparte	su	contenido	de	modo	

que	los	tres	cuartos	del	agua	se	ocupan	en	regar	un	predio	y	el	resto	se	divide	en	partes	

iguales,	 para	 llenar	 5	 piscinas.	 ¿Cuál(es)	 de	 las	 siguientes	 afirmaciones	 es	 (son)	

verdadera(s)?	

	

I. Cada	piscina	recibió		
!
("
		del	contenido	del	tranque.	

II. Cada	piscina	recibió	210	litros	de	agua.	

III. En	regadío	y	en	3	piscinas	se	ocuparon	3.780	litros	de	agua.	

	

A) Solo	I	

B) Solo	I	y	II	

C) Solo	I	y	III	

D) Solo	II	y	III	

E) I,	II	y	III	

	

Resolución:	

La	cantidad	de	agua	que	se	ocupa	para	regar	el	predio	son	¾	del	total,	es	decir,	3150	

litros.	El	cuarto	restante,	vale	decir,	1050	litros	se	dividen	en	5	piscinas,	ocupando	cada	

una	210	litros.	Con	ello,	se	puede	concluir:	

I.	Verdadero.	Cada	piscina	recibió		
!
("
		del	contenido	del	tranque,	ya	que	es:	

$
%
)
= !

("
.	

II.	Verdadero.	Cada	piscina	recibió	210	litros	de	agua.	

III.	Verdadero.	En	regadío	se	usaron	3150	litros	y	en	3	piscinas	se	usaron,	630	litros,	por	

lo	que	en	total	se	ocuparon	3.780	litros	de	agua.	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	reales	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	E	
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6.		 ¿Cuál	de	las	siguientes	afirmaciones	es	equivalente	a	calcular	la	quinta	parte	del	doble	

de	a,	multiplicado	por	la	décima	parte	del	triple	de	b?		

	

A) Calcular	el	5%	de	2a,	el	1%	de	3b	y	multiplicar	dichos	valores.		

B) Calcular	la	mitad	de	a·b.	

C) Calcular	el	triple	de	la	quinta	parte	de	a·b.	

D) Calcular	el	20%	de	2a	y	multiplicarlo	con	el	10%	de	3b.	

	

Resolución:	

	

Calcular	la	quinta	parte	del	doble	de	a,	queda:	
1
5 · 2 · a =

2
5 a	

multiplicado	por	la	décima	parte	del	triple	de	b,	resulta:	
2
5 a ·

1
10 · 3 · b =

6
50 · a · b	

Luego,	el	20%	de	2a	y	multiplicarlo	con	el	10%	de	3b	es:	
20
100 2a ·

10
100 · 3b =

6
50 · a · b	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Porcentaje	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	D	
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7.		 La	señora	Marisol,	llena	su	carrito	de	feria	con	6	paltas,	las	cuales	masan	 '
'#
	kg	cada	una,	

2	sandías	de	3 '
(
	kg	cada	una	y	un	zapallo	que	masa	750gr.	¿Cuál	es	la	masa	total	contenida	

en	el	carrito	de	la	señora	Marisol?	

A) 7,5	Kg	

B) 75	Kg	

C) 0,75	Kg	

D) 1,75	Kg	

E) 17,5	Kg	

	

Resolución:	

Dado	el	enunciado,	es	posible	establecer	la	siguiente	suma	en	kilogramos:	

	

6 ·
1
12 + 2 · 3

1
8 +

3
4 =

1
2 +

50
8 +

3
4 =

2
4 +

25
4 +

3
4 =

30
4 = 7,5	

	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	racionales	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	A	
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8.		 El	doble	de	un	número	aumentado	en	el	10%	de	su	valor	original	es	2100.	El	valor	del	

10%	de	la	mitad	del	número	es:	

	

A) 210	

B) 500	

C) 50	

D) 21	

E) 1000	
 
Resolución:	
	

La	expresión	del	enunciado	es	equivalente	a:		

	

2x +
1
10 x = 2.100	

20x + x = 21.000	

21x = 21.000	

x = 1.000	

	

Por	lo	que	el	valor	original	del	número	es	1.000,	su	mitad	es	500,	y	su	10%	es	50.	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Porcentaje	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	C	
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9.		 El	valor	de	log√#* 0, 3v	

 

A) -2	

B) -	
!
"
	

C) 		!
#
	

D) -	
#
"
	

E) 		2	
 
Resolución:	

Al	aplicar	cambio	de	base,	en	base	3,	a	la	expresión,	resulta:	

log% 0, 3v

log% √27
	

log%
1
3

log% 3
%
#
	

log% 3"'
3
2 · log% 3

	

−1 · log% 3
3
2 · log% 3

	

−1
3
2
= 	−

2
3	

	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Logaritmos	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	D	
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10.		 	En	una	famosa	película,	los	protagonistas	viajan	de	un	lugar	a	otro	en	el	espacio	a	

partir	de	un	puente	espacial	y	a	la	velocidad	de	la	luz.	Si	uno	de	los	protagonistas	

debe	decidir	 entre	 viajar	 al	 planeta	Mabú,	distante	 a	580.000.000	km	del	puente	

espacial,	 o	 al	 planeta	 Tatuin,	 distante	 720.000.000km	 del	 mismo	 puente.																						

¿Cuál	es	la	diferencia	de	los	tiempos,	en	segundos,	empleados	en	ir	a	un	planeta	u	

otro	desde	el	mismo	puente	espacial?	

	 Considere	que	la	velocidad	de	la	luz	es	c	=	300.000.000	+
,
	y	que:	

	 c		=	
$%&'()*%(

'%+,-.	01+	$+,.2(	3(	314	+)	2+*.22+2	$%*5(	$%&'()*%(
	

	

	

A) 3	·	10·(72	–	58)	

B) !
"
	·	10-1·	(72	–	58)	

C) !
"
		·	102	·	(72	–	58)	

D) 3·	102	·	(72	–	58)	

	

Resolución:	

Al	reemplazar	los	valores	en	la	ecuación,	restando	las	distancias	entre	los	planetas	

en	metros,	resulta:	

3 · 10( =	
72 · 10* · 10% − 58 · 10* · 10%

tiempo	que	demora	la	luz	en	recorrer	dicha	distancia	

Tiempo = 	
(72 − 58) · 10'-

3 · 10( 	

Tiempo =
1
3 · (72 − 58) · 10

#	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	reales	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis,	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	C	
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11.		 Si	A	=	2"' − 3"'	y	B	=	1	−	 1
3−1
	,	entonces	A.	es:	

	

A) 6	

B) 36	

C) !
*+
	

D) !
+
	

 
Resolución:	

	

Del	enunciado	se	tiene	que:	

A	=	2"' − 3"' = '
#
− '

%
= '

&
		

B	=	1	−	 1
3−1
	=	1	–	3	=	-	2		

Por	lo	que	A.	=	y'
&
z
"#
= 6# = 36	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	reales	

• Habilidad	cognitiva:	Aplicar.	

• Clave:	B	
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12.		 Se	 desea	 repartir	 una	 cantidad	 A	 de	 dinero	 entre	 tres	 personas,	 X,	 Y	 y	 Z.																																															

Es	posible	determinar	la	razón	entre	la	cantidad	que	recibe	Z	y	el	total	del	dinero	si	se	

sabe:	

(1) Entre	X	e	Y	recibieron	el	75%	del	dinero.	

(2) Z	recibió	un	tercio	de	lo	recibido	por	X	e	Y	en	conjunto.	

	

A) (1)	por	sí	sola.	

B) (2)	por	sí	sola.	

C) Ambas	juntas,	(1)	y	(2).	

D) Cada	una	por	sí	sola,	(1)	o	(2).	

E) Se	requiere	información	adicional.	

	

Resolución:	

	

(1)	Suficiente.	Como	entre	X	e	Y	recibieron	el	75%	del	dinero,	Z	recibe	un	25%	del	

total,	por	lo	que	la	razón	pedida	será	1:4.	

(2)	Suficiente.	Como	Z	recibió	un	tercio	de	lo	recibido	por	X	e	Y	en	conjunto,	la	razón	

entre	Z	y	la	suma	de	X	e	Y	es	1:3,	por	lo	que	la	razón	entre	Z	y	el	total	es	1:4.	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Números	racionales.	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis,	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	D	
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13.		 El	valor	de	la	expresión,	(a	+	b)(a	–	b)	+	(a	+	b)(a	+	b)	es	equivalente	a	:	

A) a2	+	b	

B) 2a2	+	ab	

C) a(a	+	b)	

D) 2a(a	+	b)	

	

Resolución:	

(a	+	b)(a	–	b)	+	(a	+	b)(a	+	b)	

a2	–	b2	+	a2	+	2ab	+	b2	

2a2	+	2ab	

2a(a	+	b)	

• Unidad:	Números	

• Sub-unidad:	Algebra	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	D	
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14.		 Isabella	pagó	3x	+	2y	por	tres	motes	con	huesillos.	Si	el	primero	de	ellos	costó	x	-	y,	el	

segundo	4x,	entonces,	¿cuánto	costó	el	tercero?	

	

A) 2x	–	y		

B) 3x	–	2y	

C) 3y	–	2x		

D) 2y	–	3x		

E) y	–	3x			

	

Resolución:	

Sea	z	el	valor	del	tercer	helado:	

(x	–	y)	+	4x	+	z	=	3x	+	2y	

z	=	3y	–	2x	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Álgebra	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	C	
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15.		 Don	Héctor	tenía	$	(3x	+2y).	Depositó	en	el	banco	$	x	+	y,	comprando	luego	un	artículo	

con	un	billete	de	$	y.	Si	le	dieron	$	z	de	vuelto,	¿con	cuánto	dinero	quedó	don	Héctor?	

	

A) 2x	+	z	

B) 2x	+	y	

C) x	+	3y	

D) x	+	2z	

E) 2y	–	z	

Resolución:	

3x	+	2y	–	(x	+	y)	–	y	+	z	

3x	+	2y	–	x	-	y	–	y	+	z	

2x	+	z		

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Álgebra	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	A	
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16.		 ¿Qué	 condición	 debe	 cumplir	 el	 parámetro	 k,	 para	 que	 la	 ecuación	 en	 x,																																															

(8	+	k)	x	+	2k	=	0,	NO	tenga	solución?	

	

A) k	=	-8	

B) k	≠	-8	

C) k	=	-4	

D) k	≠	-4	

	

Resolución:	

Para	que	la	ecuación	NO	tenga	solución,	el	coeficiente	que	acompaña	a	x	debe	ser	0.	

Para	ello	k	=	-8.	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Álgebra	

• Habilidad	cognitiva:	Resolución	de	problemas.	

• Clave:	A	
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17.		 Si		
"
##
+ "

##
+ "

##
= 8

99
	,	entonces	el	valor	de	

8
#:
	es:	

	

A) 1	

B) 2	

C) 3	

D) 6	

	

Resolución:		
3
22 +

3
22 +

3
22 =

x
66	

9
22 =

x
66	

𝑥 =
9 · 66
22 = 9 · 3 = 27	

Por	lo	que	el	valor	de	
8
#:
	es	1.	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento	

• Habilidad	cognitiva:	Modelar	

• Clave:	A	
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18.		 En	el	club	de	tenis	Los	Almendros,	los	hombres	son	10	más	que	el	doble	de	las	mujeres.	

Si	la	tercera	parte	de	la	cantidad	de	mujeres	son	40,	¿cuántas	mujeres	y	hombres	en	total	

asisten	al	club?	

	

A) 120	

B) 230	

C) 370	

D) 350	

E) 530	

	

Resolución:	

	

Sean	H	los	hombres	y	M	las	mujeres	de	este	club.	

Del	enunciado,	se	tiene:	

Los	hombres	son	10	más	que	el	doble	de	las	mujeres.		

H	=	2M	+	10	

La	tercera	parte	de	la	cantidad	de	mujeres	son	40	

M/3	=	40,	por	lo	que	M	=	120	

Y	con	ello	H	=	250.	

Por	lo	que	en	total,	al	club	asisten	370	personas	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	C	
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19.		 	¿Cuál	de	las	siguientes	expresiones	es	equivalente	a	(m + 2)# − 16?	

	

A) (m	+	2)(m	–	4)	

B) (m	+	6)(m	–	2)	

C) (m	–	2)(m	+	4)	

D) (m	+	6)(m	–	4)	

E) (m	–	2)(m	–	4)	

	

	

Resolución:	

Directamente,	suma	por	diferencia:	

(m + 2)# − 16 = [(m + 2) − 4][(m + 2) + 4]	

(m − 2)(m + 6)	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Productos	notables.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	B	
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20.		 La	edad	de	Matías	(M)	es	igual	a	la	de	Ximena	más	3	años.	Además,	José	tiene	el	doble	de	

la	suma	de	ambas	edades.	La	edad	de	José	en	términos	de	la	edad	de	Matías	es	

	

A) 2M	–	3		

B) 2M	–	6		

C) 4M	+	3	

D) 4M	+	6	

E) 4M	–	6		

	
Resolución:	

Sean	M	la	edad	de	Matías,	X	la	edad	de	Ximena	y	J	la	edad	de	José.	Del	enunciado,	se	

tiene:	

	

M	=	X	+	3	

J	=	2(X	+	M)	

	

De	 la	 primera	 ecuación,	 se	 tiene	 que	X	=	M	–	 3,	 si	 este	 valor	 se	 reemplaza	 en	 la	

segunda	ecuación,	queda:	

	

J	=	2(M	–	3	+	M)	=	2(2M	–	3)	=	4M	–	6.	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Inecuaciones	

• Habilidad	cognitiva:	Aplicar	

• Clave:	E	
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21.	 Un	tambor	contiene	aceite	hasta	los		
;
:
		de	su	capacidad.	Al	extraer	40	litros,	queda	con	

la	mitad	de	lo	que	tenía.	Luego,	se	le	agregan	60	litros.	¿Cuántos	litros	faltan	para	llenar	

el	tambor?	

	
A) 100	litros	

B) 112	litros	

C) 12	litros	

D) 10	litros	

Resolución:	

Sea	c	la	capacidad	del	tambor.	
5
7 c − 40 =

1
2 ·
5
7 c	

5
7 c −

5
14 c = 40	

5
14 c = 40	

La	capacidad	del	tambor	es	de	112	litros.	

Como	 en	 un	 principio	 tenía	 a	 aceite	 hasta	 los	
;
:
	 	 de	 su	 capacidad,	 tenía	 80	 litros.	 Se	

extrajeron	40	y	se	agregaron	60,	es	decir,	se	agregaron	20	en	total,	por	lo	que	el	tambor	

tiene	100	litros	y	faltan	12	para	llenarlo.		

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento		

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	C	
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22.		 La	memoria	interna	de	una	cámara	Gou-Plot	alcanza	para	grabar	durante	6	horas	en	4k	

de	forma	continua.	¿Durante	cuánto	tiempo	ya	se	ha	grabado	en	formato	4k,	si	se	sabe	

que	lo	que	falta	por	grabar	equivale	a	un	tercio	de	la	parte	grabada?	

	

A) 45	minutos	

B) 450	minutos		

C) 4,0	horas	

D) 4,5	horas	

E) 5,0	horas	

	

Resolución:	

Sea	x	el	tiempo	que	ya	se	ha	grabado.		

El	tiempo	que	falta	por	grabar	será	(6	–	x).		

En	el	enunciado	se	indica	que	lo	que	falta	por	grabar	equivale	a	un	tercio	de	la	parte	

grabada,	esto	queda:	

(6	–	x)	=	!
*
	·	x	

Por	lo	que,	si	se	multiplica	toda	la	ecuación	por	3	queda:	

18	–	3x	=	x	

18	=	4x	

Por	lo	que	x	=	!,
-
	

18
4 =

9
2 = 4,5		

Por	lo	que	el	tiempo	que	falta	por	grabar	son	4,5	horas.	

			

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	D	
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23.		 Un	vendedor	de	bebidas	se	da	cuenta	que	en	un	refrigerador	caben	5	botellas	de	bebida	

energética	 y	 6	 de	 jugo,	 o	 bien,	 4	 botellas	 de	 energética	 y	 9	 de	 jugo.																																																					

Con	 respecto	 a	 esta	 información,	 ¿cuál(es)	 de	 las	 siguientes	 afirmaciones	 es	 (son)	

verdadera(s)?	

	

I. Si	en	el	refrigerador	solo	se	colocan	botellas	de	energética,	caben	21	de	

ellas.	

II. Si	en	el	refrigerador	sólo	se	ponen	botellas	de	jugo,	caben	7	de	ellas.	

III. En	el	refrigerador	pueden	caber	6	botellas	de	energética	y	3	de	jugo.	

	

A) Solo	I	

B) Solo	II	

C) Solo	III	

D) Solo	I	y	II	

E) I,	II	y	III.	

	

Resolución:	

Del	enunciado	se	sabe	que	en	el	refrigerador	caben	5	botellas	de	bebida	energética	y	6	

de	jugo,	o	bien,	4	botellas	de	energética	y	9	de	jugo.											

																																												

Sean	e	las	bebidas	energéticas	y	j	los	jugos.	Se	puede	establecer:	

	

Capacidad	del	refrigerador	=	5e	+	6j	

Capacidad	del	refrigerador	=	4e	+	9j	

Por	lo	que:	

5e	+	6j	=	4e	+	9j	

e	=	3j	

Es	decir,	una	botella	de	energética	equivale	a	3	botellas	de	jugo	y	el	refrigerador	se	

llena	con	7	botellas	de	energética	o	21	botellas	de	jugo,	por	lo	que	I	y	II	son	falsas.	
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	Como	la	capacidad	del	refrigerador	es:	5e	+	6j,	es	posible	escribir	esto	como:		

	

5e	+	3j	+	3j	

Como	e	=	3j	

5e	+	e	+	3j	=	6e	+	3j	es	la	capacidad	del	refrigerador,	por	lo	que	III	es		verdadera.	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Sistemas	de	ecuaciones	lineales	de	2x2	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	C	
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24.		 ¿Cuál	es	el	valor	de	la	expresión	yP − /
%
z − yQ − 0

%
z,	si	se	sabe	que	P	–	Q	=	9?	

A) 12	

B) 		0		

C) -3	

D) -4	

E) 	4	

	

Resolución:	

Cálculo	directo:	

�P −
Q
3� − �Q −

P
3� =

3P − Q
3 −

3Q − P
3 =

3P − Q − 	3Q + P
3 =

4P − 4Q
3 	

4(P − Q)
3 =

4 · 9
3 = 12	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Algebra	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	A	
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25.		 Dos	números	son	tales	que	un	cuarto	de	su	suma	es	 igual	a	8a	+	5	y	 las	dos	terceras	

partes	de	su	diferencia	es	igual	a	10	–	6a.	¿Cuál	es	el	valor	de	uno	de	ellos?		

	
A) #<	=	#"(

#
	

B) ";	>	#"(
#

	

C) !;	=	?!(
#

	

D) !;	>	?!(
#

	

E) !:>	!!(
#

	

	

Resolución:	

	

Del	enunciado	se	tiene:	

Dos	números	son	tales	que	un	cuarto	de	su	suma	es	igual	a	8a	+	5		

	
x + y
4 = 8a + 5	

De	donde:	x	+	y	=	32a	+	20.	

	

Y	las	dos	terceras	partes	de	su	diferencia	es	igual	a	10	–	6a.	
2
3 ·
(x − y) = 10 − 6a	

De	donde:	x	–	y	=	15	–	9a	

	

Por	lo	que,	dado	el	sistema	

	

x	+	y	=	32a	+	20	

x	–	y	=	15	–	9a	
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2x	=	35	+	23a	

Por	lo	que	x	=	
!"	$	%!&

%
	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento	de	sistemas	de	ecuaciones	lineales	de	2x2	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	B	
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26.		 Cierto	tipo	de	microorganismos	se	duplica	cada	5	horas.	Si	al	cabo	de	(T	+	5)	horas,	la	

población	de	estos	microorganismos	contaba	con	N	individuos,	entonces	la	cantidad	de	

individuos	al	cabo	de	(T	+	25)	horas	será	igual	a	

	

A) 4N	

B) 5N	

C) 16N	

D) 25N	

	

Resolución:	

	

Si	en	T	+	5	horas	se	contaba	con	N	individuos,	en:	

T	+	10	horas,	habrán	2N	individuos.	

T	+	15	horas,	habrán	4N	individuos.	

T	+	20	horas,	habrán	8N	individuos.	

T	+	25	horas,	habrán	16N	individuos.	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento	de	áreas.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	C	
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27.		 Sean	r	y	s	las	raíces	de	la	ecuación	ax2	+	bx	+	c	=	0,	con	a	≠	0	y	c	≠	0,	entonces	el	valor	
de	

!
2%
+ !

&%
	es:	

	

A) b2	–	4ac		

B) @%	=	#(*
*%

	

C) @%	=	?(*
*%

	

D) @%	=	#(*
#(

	

	

Resolución:	

La	expresión	

1
r#
+
1
s#
=
s# + r#

r#s#
=
(s + r)# − 2rs

(rs)#
	
	

Como:		

r + s = 	−
b
a
	

r · s = 	
c
a
	

	
Queda:		

3−ba4
#
− 2ca

3ca4
# =

b#
a# −

2c
a

c#
a#

=
b# − 2ac

c#

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Ecuación	de	segundo	grado	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis,	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	B	
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28.		 La	 utilidad	 U	 de	 una	 empresa,	 en	 millones	 de	 dólares,	 está	 dada	 por	 la	 ecuación												

U(t) = '
$
t# + t − 3,	donde	t	es	el	tiempo	en	años.		Desde	que	esta	empresa	comienza	a	

funcionar	 (en	 t=0),	 ¿cuánto	 tiempo	 transcurre	 entre	 dicho	 momento	 hasta	 que	 las	

utilidades	son	no	negativas?	

	

A) 1	año	

B) 2	años	

C) 3	años	

D) 4	años	

	

Resolución:	

Se	 debe	 considerar	 que	 en	 t	 =	 0,	 las	 utilidades	 serán	 -3	 millones	 de	 dólares.																			

Este	valor	comenzará	a	subir	hasta	llegar	a	0	(utilidad	no	negativa),	por	lo	que	se	

buscarán	las	soluciones	de	la	ecuación:	
1
4 t

# + t − 3 = 0	

Que	es	equivalente	a:	

t# + 4t − 12 = 0	

(t	 + 6)(t − 2) = 0	

	

De	donde	t	=	-6	y	t	=	2	años	respectivamente.	

	

Sólo	sirve	el	valor	positivo	ya	que	t	representa	años.	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Ecuación	de	segundo	grado	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	B	
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29.		 ¿En	cuál	de	las	siguientes	gráficas	se	representa	la	función	f(x)	=		3x		-	5?	

 

A)	 	 	 	 	 	 	 B)	 	 	 	 	

	

	

	

	

C)		 	 	 	 	 	 	 D)	

	

	

	

	

	

	

E)		

 

 

 

	

		

	

	

	

	

	

	

x	

y	

3	

5	

x	

y	

-5	

3	

1	x	

y	
5	

1	

x	

y	

-5	

10	

5	

x	

y	

-5	

15	

3	
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Resolución:	

	

Dada	la	función:	f(x)	=		3x	–	5		

	

Tiene	pendiente	positiva	(sube	de	izquierda	a	derecha)	y	corta	en	el	eje	y	en	el	(0,	-5).		

	

Se	tiene	además	que	f(5)	=	15.		

	

Su	gráfica	será:	

	

	

	

	

	

	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Modelo	Lineal	

• Habilidad	cognitiva:	Representar	

• Clave:	B	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

x	

y	

-5	

10	

5	
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30.		 El	costo	de	una	producción	P,	en	pesos,	de	x	artículos	se	modela	mediante	 la	 función				

P(x)	=	1.200x	+	456.	¿Cuál	es	el	máximo	número	de	artículos	que	se	pueden	producir	

con	$	14.456?	
 
A) 9	

B) 10	

C) 11	

D) 12	

E) 13	

	

Resolución:	

Basta	con	despejar	x:	

14.456	=	1200x	+	456	

14.000	=	1200x	

140	=	12x	

Como	12·12	=	144,	x	debe	ser	11	que	es	el	número	entero	más	cercano.			

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Modelo	Lineal	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	
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31.			 Dado	el	sistema	 f
(x) + g(x) = 2x − 3
f(x) − g(x) = 6x − 1		,	el	valor	de	f(-1)	+	g(-1)		=	

	

A) 	0	

B) 	3	

C) 	5	

D) -5	

E) -3	

	

Resolución:		

Al	sumar	ambas	ecuaciones,	se	obtiene:	

2·f(x)	=	8x	–	4	

f(x)	=	4x	–	2	

f(-1)	=	-6	

	

Al	restar	ambas	ecuaciones,	se	obtiene:	

2·g(x)	=	-4x	–	2	

g(x)	=	-2x	–	1	

g(-1)	=	1	

	

Por	lo	que	f(-1)	+	g(-1)	=	-6	+	1	=	-5		

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Sistemas	de	ecuaciones	de	2x2	

• Habilidad	cognitiva:	Aplicar	

• Clave:	D	
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32.		 ¿Cuál	de	las	siguientes	gráficas	es	la	que	mejor	representa	la	función	f(x)	=	x2	+	4x	+	5?		

	

	

A)	 	 	 	 	 B)		 	 	 	 										C)		

	

	

	

	

D)		 	 	 	 	 E) 	

	

	

	

	

Resolución:	

	

f(x)	=	x2	+	4x	+	5	=		x2	+	4x	+	4	+	1	=	(x	+	2)2	+	1	

	

La	gráfica	se	traslada	hacia	la	izquierda	dos	unidades	y	una	hacia	arriba.	

	

	

	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Función	cuadrática.	

• Habilidad	cognitiva:	Representar.	

• Clave:	B	
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33.		 ¿Cuál(es)	 de	 las	 siguientes	 situaciones	 se	 puede(n)	modelar	 a	 través	 de	 una	 función	

lineal	o	afín?	

I. Se	puede	conocer	el	número	total	de	páginas	de	un	 libro	que	 lee	Ana	si	

todos	los	días	lee	26	páginas	y	se	demora	x	días	en	terminarlo.	

II. Juan	cerca	un	sitio	de	largo	a	y	ancho	b	,	donde	el	área	del	sitio	es	48	m2	y	

el	perímetro	es	38	m,	entonces	los	valores	de	a	y	b	se	pueden	conocer.	

III. Jorge	 recorre	 todos	 los	 días	 hacia	 su	 trabajo	 en	 vehículo	 x	 kilómetros	

exactamente,	pudiéndose	determinar	la	expresión	de	km	recorridos	en	20	

días.	

A) Solo	II	

B) Solo	I	y	II	

C) Solo	I	y	III	

D) Solo	II	y	III	

E) I,	II	y	III	

	

Resolución:	

	

I.	Verdadero.	Se	puede	conocer	el	número	total	de	páginas	de	un	 libro	que	 lee	Ana	si	

todos	 los	 días	 lee	 26	 páginas	 y	 se	 demora	 x	 días	 en	 terminarlo,	 si	 se	 usa	 la	 función																							

f(x)	=	26x	

	

II.	Falso.	Juan	cerca	un	sitio	de	largo	a	y	ancho	b	,	donde	el	área	del	sitio	es	48	m2	y	el	

perímetro	es	38	m,	entonces	los	valores	de	a	y	b	se	pueden	conocer.		

	

Se	tiene	que	a·b	=	48	y	que	2a	+	2b	=	38,	de	donde	a	+	b	=	19	

	

La	función	queda	de	la	forma:	f(a)	=	a(19	–	a)	–	48	=	-a2	+	19a	–	48	que	es	cuadrática.		
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III.	Verdadero.	 Jorge	 recorre	 todos	 los	días	hacia	 su	 trabajo	en	vehículo	x	kilómetros	

exactamente,	pudiéndose	determinar	la	expresión	de	km	recorridos	en	20	días.	

	

La	función	queda:	(x)	=	20x	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Función	Lineal	y	Afín	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	
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34.		 Dos	llaves,	m	y	n	llenan	de	agua	dos	piscinas	M	y	N,	respectivamente.	Los	niveles	de	agua	
Am	y	An	en	cada	estanque	están	dados	por	las	funciones:	

	
	 Am(x)	=	150x2	–	190x	+	30	y	An(x)	=	50x2	+	35x	+	30,	con	x	el	tiempo	en	horas.	

	

	 Si	 las	 piscinas	 estaban	 vacías	 al	 momento	 que	 ambas	 llaves	 comienzan	 a	 trabajar	

simultáneamente,	 ¿en	 cuánto	 tiempo	 estarán	 ambas	 piscinas	 con	 el	 mismo	 nivel	 de	

agua?		

	

A) Luego	de	105	minutos.	

B) Luego	de	115	minutos.	

C) Luego	de	125	minutos.	

D) Luego	de	135	minutos.	

E) Luego	de	225	minutos.	

	

Resolución:	

Se	igualan	ambas	ecuaciones:	

150x2	–	190x	+	30	=	50x2	+	35x	+	30	

100x2	–	225x	=	0	

	100x2	=	225x	

100x	=	225	

x	=	2,25	horas	

x	=	2	horas	y	15	minutos,	

x	=	135	minutos.	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Función	Cuadrática	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender	

• Clave:	D	
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35.		 La	gráfica	de	la	función	f(x)	=	-ax2	+	8x	–	2	es	tangente	al	eje	de	las	abscisas	si:		

	

(1)	El	valor	de	a	es	-8.	

(2)	El	vértice	de	la	parábola	asociada	a	la	función	tiene	coordenadas	(-1,	0).	

	

A) (1)	por	sí	sola	

B) (2)	por	sí	sola	

C) Ambas	juntas,	(1)	y	(2)	

D) Cada	una	por	sí	sola,	(1)	o	(2)	

E) Se	requiere	información	adicional	

	

Resolución:	

	

Para	 que	 la	 gráfica	 de	 la	 función	 f(x)	 =	 -ax2	+	 8x	 –	 2	 sea	 tangente	 al	 eje	 de	 las	

abscisas,	su	discriminante	debe	ser	0.	

	

(1)	No	es	suficiente.	Si	a	=	-8,	su	discriminante	será:	64	–	4(8)(-2)	que	es	mayor	

que	cero	y	por	tanto	no	corta	al	eje	x	en	un	solo	punto.	

	

(2)	Suficiente.	Si	el	vértice	de	la	parábola	asociada	a	la	función	tiene	coordenadas	

(-1,	0),	corta	en	un	solo	punto	al	eje	X.	

	

• Unidad:	Álgebra	y	Funciones	

• Sub-unidad:	Planteamiento	de	problemas.	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis,	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	B	
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36.		 Si	en	un	triángulo	de	lado	a	unidades,	donde	su	altura	mide	h	unidades,	se	aumentan	en	

un	10%	cada	uno,	entonces	el	área	del	triángulo	aumentó	en:	

	

A) 1%	

B) 11%	

C) 21%	

D) 50%	

E) 100%	

	

Resolución:	

Área	inicial:	
!
(
	·	a	·	h	

Área	final:	
!
(
	·	1,1a	·	1,1h	=	1,21	·	!

(
	·	a	·	h	

El	factor	1,21	indica	que	aumentó	un	21%	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Área	y	Perímetro.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	
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37.		 El	área	del	círculo	circunscrito	a	un	triángulo	equilátero	de	lado	10√3	cm2	es.	

		

A) 25π	cm2	

B) 50π	cm2	

C) 75π	cm2	

D) 100π	cm2	
	

Resolución:	

	

Si	el	lado	del	triángulo	equilátero	es	10√3	cm2,	su	altura	mide	15cm.	

	

Como	el	triángulo	está	inscrito	en	una	circunferencia,	el	centro	del	círculo	coincide	con	

el	centro	de	gravedad	de	este,	por	lo	que	la	altura	se	divide	en	razón	2:1.		

	

Con	ello	se	determina	que	el	radio	del	círculo	es	10cm.	

	

Por	lo	que	el	área	será:	100π.	

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Isometrías.	

• Habilidad	cognitiva:	Aplicar.	

• Clave:	D	
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38.		 En	 la	 figura	 adjunta	 en	 el	 cuadrado	 ABCD	 de	 lado	 4	 cm	 se	 construye	 un	 triángulo	

equilátero	ABE.	Si	H	es	el	ortocentro	del	triángulo	equilátero,	¿cuánto	mide	el	área	de	la	

sección	achurada,	si	se	sabe	que	es	una	porción	de	circunferencia	de	centro	E	y	radio	

EH?	

	 	 	 	

A) #
"
π	

B) #
A
π	

C) B
"
π	

D) B
A
π	

E) 2	

	

Resolución:	

	

Al	ser	el	triángulo	AEB	equilátero,	se	tiene	que	el	ángulo	en	E	mide	60o	y	por	ende,	la	

porción	de	la	circunferencia	es	
!
+
.	

Como	el	triángulo	tiene	lado	4	(comparte	lado	con	el	cuadrado)	su	altura	mide	

2√3	cm.	

Como	el	punto	H	en	la	circunferencia	coincide	con	el	centro	de	gravedad	del	

triángulo	(divide	la	altura	en	razón	2:1),	el	radio	EH	mide	
?
"√3	cm.	

Por	lo	que	el	área	de	la	porción	de	circunferencia	será:	

A =
1
6 · 𝜋 · �

4
3√3�

#

=
1
6 ·
16
3 π =

8
9𝜋	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Área	de	figuras	planas.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	D	

H	

A	 B	

C	D	
E	
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39.		 En	los	triángulos	ABC	y	ABD	de	figura	adjunta	el	punto	E	pertenece	a	los	segmentos	AC	

y	BD	y	A,	F,	B	son	puntos	colineales.	Entonces,	el	valor	de	x	es	

	

A) 1	

B) 1,2	

C) 1,3	

D) 1,6	

E) 1,8	

	

Resolución:	

	
	 Dada	la	proporcionalidad	de	la	figura	del	enunciado,	es	posible	establecer	que	AF	

es	2K	y	que	FB	es	8k.		

	

Con	ello,	se	puede	construir	la	siguiente	relación:	
2k
x =

10k
8 		

De	donde	10x	=	16		

x	=	1,6	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Semejanza.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender		

• Clave:	D	

	

	

	

	

2	

8	

x	

A	 F	 B	

D	

C	

E	
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40.		 Sean	los	vectores	p�⃑ 	=	(3,	2a)	y	q�⃑ 	=	(1,	7).	Si	p�⃑ 	+	3q�⃑ 	=	(b,	25),	entonces	el	valor	de	

a	+	b	es:	

	

A) 6	

B) 8	

C) 0	

D) 4	

E) 2	

	

Resolución:	

	

p�⃑ 	+	3q�⃑ 	=	(3	+	3·1	,	2a	+	3·7)	=	(b,	25)	

	

Por	lo	que:	b	=	6	y	a	=	2.	

Así	la	suma	de	a	y	b	es	8	

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Vectores.	

• Habilidad	cognitiva:	Aplicar.		

• Clave:	B	
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41.		 Si	 al	 punto	 (-1,	 2)	 se	 le	 aplica	 una	 traslación	 según	 el	 vector	 v�⃑ 	 de	 la	 figura	 adjunta,	

entonces	se	obtiene	un	punto	de	coordenadas	

	

A) (4,	-1)	

B) (4,	1) 	

C) (4,	3)	

D) (0,	8)	

E) (8,	0)	

	

Resolución:	

	

El	vector	v�⃑ 	de	la	figura	adjunta	es	(5,	-3).	

	

Por	lo	que	si	al	punto	(-1,	2)	se	le	aplica	esta	traslación,	resulta:	(4,	-1).	

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Isometrías	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	A	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

x	

x	

y	

6	1	

5	

2	

v-⃑ 	

x	
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42.		 	Si	al	cuadrado	ABCD,	de	vértices	A(1,	-2),	B(1,	-6),	C(5,	-6)	y	D(5,	-2)	se	le	aplica	una	

homotecia	de	centro	el	punto	(2,	1)	y	razón	k	=	-2,	entonces	las	coordenadas	del	punto	

de	intersección	de	las	diagonales	del	cuadrado	A’B’C’D’	son:	

	

A) (0,	11)	
	
B) (1,	10)	
	
C) (-1,	12)		
	
D) (-1,	10)	
	
	
Resolución:	

	

La	intersección	de	las	diagonales	del	cuadrado	es	el	punto	de	coordenadas	(3,	-4).	

	

A	este	punto	se	le	resta	el	centro	de	homotecia:	(3,	-4)	–	(2,	1)	=	(1,	-5)	

	

Se	le	aplica	la	homotecia	k	=	-2,	resultando	el	punto	(-2,	10)	

	

Se	suma	el	centro:	(-2,	10)	+	(2,	1)	=	(0,	11)	

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Isometrías			

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	A	
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43.		 	En	la	figura	adjunta,	L1	//	L2	//	L3	y	L4	//	L5,	entonces	la	medida	del	trazo	x	es	

	

A) 2	

B) 3	

C) 10	

D) 15	

E) 20	
 

	

	

	

Resolución:	

	

Aplicación	directa	del	teorema	de	Thales:	

	

x
10 =

3
15	

	

	

x	=	2	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Teorema	de	Thales	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	A	

	

	

	

	

	

	

	

L1	

L3	

L2	

L6	L5	L4	

x	

10	 15	

3	
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44.		 En	la	figura	adjunta	el	arco	PQ	tiene	radio	=	n.	¿Cuál	es	el	área	de	la	figura	sombreada?	

	

A) )%(N=?)
?

	

B) )%(N=#)
?

		

C) )%(N>!)
?

	

D) 2πn2	-	
)%

?
	

	
Resolución:	

	

Al	 cuarto	 de	 circunferencia	 de	 radio	 n,	 se	 le	 resta	 el	 área	 del	 triángulo	 rectángulo	

isósceles	de	cateto	n.	

	

1
4
· 𝜋 · 𝑛# −

𝑛#

2
=
n#(π − 2)

4
	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Área	de	figuras	planas	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	B	

	

	

	

	

	

	

	

	

Q	

n	

O	
n	 P	
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45.		 De	un	campo	rectangular,	una	superficie	triangular	(sombreada)	como	se	indica	en	la	

figura	adjunta	fue	destinada	a	plantación	de	alfalfa.	¿Qué	parte	del	terreno	rectangular	

se	dejó	para	plantar	alfalfa?	

	

A) 
!
-
		

B) 
!
*
	

C) 
!
(
	

D) 
!
+
	

E) 
!
,
	

	

Resolución:	

	

Sea	h	la	altura	del	rectángulo	y	del	triángulo	(la	comparten).	

	

Área	de	la	plantación	total:	3ah	

Área	destinada	a	la	alfalfa:	
!
(
	·	ah	

Por	lo	que	la	razón	entre	las	áreas	será:	!
!
"&'

!&'
" = (

)
		

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Perímetro	de	figuras	planas.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolución	de	problemas.	

• Clave:	D	

a	

a	

a	a	

a	
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46.		 El	polígono	X	es	la	imagen	homotética	del	polígono	Y,	si	la	razón	de	los	perímetros	

del	polígono	X	y	el	polígono	Y	es	16	:	1,	entonces	la	razón	de	homotecia	puede	ser	

																																																																												

A) 		-
!
	

B) 		!
-
	

C) -	!+
!
	

D) -	 !
!+
	

	

Resolución:	

	

La	razón	de	homotecia	puede	ser	tanto	positiva	como	negativa,	no	se	sabe	donde	está	el	

centro.	

	

Sin	embargo,	como	la	razón	de	los	perímetros	es	16:1,	la	razón	de	homotecia	será	esta	

misma	razón,	ya	sea	positiva	o	negativa.	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Homotecia.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	
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47.		 En	la	figura	adjunta	los	rectángulos	ABCD	y	PQRS	son	semejantes	entre	sí.	

	

	

	

	

	

	

I. Diagonal	PR	–	Diagonal	AC	=	12cm	

II. Área	PQRS	=	16·(Área	ABCD)	

III. 	
./0í2/304	5678
./0í2/304	.9:;

= !
-
	

	

A) Solo	I	

B) Solo	III	

C) Solo	I	y	II	

D) Solo	II	y	III	

E) I,	II	y	III	

	

Resolución:	

I.	Falso,	PR	mide	4√34	y	AC	mide	√34,	por	lo	que	su	diferencia	no	es	12..	

	

II.	Verdadera,	El	área	PQRS	es	16	veces	el	área	de	ABCD	por	que	sus	lados	están	es	razón	

1:4.	

III.	Verdadera,		
./0í2/304	5678
./0í2/304	.9:;

= !
-
	,	ya	que	los	lados	están	en	razón	1	:	4	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Geometría	proporcional	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	D	

D	

A	 B	5	cm

3	cm

20	cm

12	cm

S	

P	

R	

Q	

C	
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48.		 Para	 las	 elecciones	 de	 presidente	 de	 un	 país	 uno	 de	 los	 candidatos	 desea	 hacer	 una	

gigantografía	que	tenga	una	superficie	de	24	m2,	si	la	foto	original	es	de	2	cm	de	ancho	y	

3	cm	de	alto,	entonces	la	escala	que	se	utilizó	es	

	

A) 1:	5	

B) 1:	100	

C) 1:	200	

D) 1:	250	

E) 1:	500	

	

Resolución:	

La	relación	de	las	áreas	de	la	gigantografía	:	foto	original	es	240.000cm2	:	6cm2,	que	es	

equivalente	a	una	relación	40.000	:	1	entres	sus	área	y	200	:	1	entre	sus	lados.			

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Modelo	a	escala.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	
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49.		 El	14	de	diciembre	del	2020,	en	la	región	de	la	Araucanía	fue	donde	se	pudo	apreciar	en	

un	 100%	 el	 eclipse	 solar,	 oscureciendo	 por	 completo	 la	 región,	 de	 acuerdo	 con	 el	

diagrama	que	 representa	 dicha	 situación,	 ¿cuál(es)	 de	 las	 siguientes	 afirmaciones	 es	

(son)	verdadera(s)?	

	

	

	

I. Si	la	luna	es	una	homotecia	del	sol,	entonces	su	centro	de	homotecia	está	

a	la	derecha	del	Sol	en	este	diagrama.	

II. Si	el	sol	es	una	homotecia	de	la	luna,	entonces	la	razón	de	homotecia	es	

mayor	que	1.	

III. Si	 la	 tierra	es	una	homotecia	del	 sol,	 con	 centro	entre	 la	 tierra	y	 el	 sol,	

entonces	la	razón	de	homotecia	es	un	valor	comprendido	entre	-1	y	0.	

	

A) Solo	II	

B) Solo	III	

C) Solo	I	y	II	

D) Solo	II	y	III	

E) I,	II	y	III	

	

Resolución:	

	

I.	Falso.	Si	la	luna	es	una	homotecia	del	sol,	entonces	su	centro	de	homotecia	está	a	la	

izquierda	del	Sol	en	este	diagrama.	

	

II.	Verdadero.	Si	el	sol	es	una	homotecia	de	la	luna,	entonces	la	razón	de	homotecia	es	

mayor	que	1	ya	que	la	figura	se	amplía.	

	

Tierra Luna Sol 
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III.	Verdadero.	Si	la	tierra	es	una	homotecia	del	sol,	con	centro	entre	la	tierra	y	el	sol,	

entonces	la	razón	de	homotecia	es	un	valor	comprendido	entre	-1	y	0	ya	que	la	figura	se	

reduce	de	tamaño	y	queda	del	otro	lado	del	centro	de	homotecia.	

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Homotecia	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	D	
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50.		 Se	puede	determinar	el	área	de	un	hexágono	regular,	si	se	sabe	que:	

	

(1) El	perímetro	mide	48	cm.	

(2) Una	diagonal	mayor	mide	12	cm	y	una	diagonal	menor	mide	6√3	cm.		

	

A) (1)	por	sí	sola	

B) (2)	por	sí	sola	

C) Ambas	juntas,	(1)	y	(2)	

D) Cada	una	por	sí	sola,	(1)	o	(2)	

E) Se	requiere	información	adicional	

Resolución:		

	

(1)	 Suficiente.	 Un	 hexágono	 regular	 se	 puede	 dividir	 en	 6	 triángulos	 equiláteros	

congruentes	y	con	el	lado	de	uno	de	ellos	determinar	el	área	total	de	la	figura.	

		

(2)	Suficiente.	Al	conocer	la	medida	de	una	de	las	diagonales	ya	se	puede	determinar	la	

media	de	los	lados	del	hexágono	y	con	ello	su	área.		

	

• Unidad:	Geometría	

• Sub-unidad:	Área	y	Perímetro	de	figuras	planas.	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis,	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	D	
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51.		 La	media	de	un	grupo	de	5	datos	es	9,4.	Si	la	moda	de	estos	datos	es	8	y	la	mediana	

	 es	9.	¿Cuál	es	el	valor	del	dato	mayor,	si	se	sabe	que	los	datos	son	números	enteros?	

A) 10	

B) 12	

C) 14	

D) 16	

E) No	se	puede	determinar	

	

Resolución:	

Se	 sabe	 que	 la	mediana	 de	 los	 5	 datos	 es	 9	 y	 que	 la	moda	 es	 8,	 por	 tanto,	 se	 puede	

expresar	que	el	conjunto	como	sigue:	{8,	8,	9,	x,	y}	

	

	Sabiendo	además	que	la	media	de	los	5	datos	es	9,4,	se	tiene	que:	

	
8 + 8 + 9 + x + y

5 = 9,4	

De	donde:	

	 	 	 	 	 25	+	x	+	y	=	47	

Por	lo	que	x	+	y	=	22.	

	

Como	los	números	deben	ser	enteros,	distintos	entre	sí	y	mayores	a	9,	los	valores	serán	

10	y	12.	

	

Por	lo	que	el	dato	mayor	es	12.		

	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender	

• Clave:	B	
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52.	 Una	industria	reduce	su	promedio	de	producción	en	un	P%.	Si	el	promedio	final	fue	Q,	
entonces	el	promedio	original	era	

A) Z·\
100	

B) !<<Z
\
	

C) 100−P
\

	

D) \
100−P	

E) 100Q
!<<=Z

	

	

Resolución:	

Sea	x	el	promedio	de	producción	original	de	esta	industria.	

Como	este	promedio	se	reduce	un	P%,	obteniéndose	un	nuevo	promedio	Q,	se	puede	

expresar:	

x −
P
100 x = Q	

100	x − Px
100 = Q	

x(100 − P)
100 = Q	

x =
100Q
100 − P	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	E	
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53.		 Las	edades	de	los	24	participantes	en	un	curso	se	representan	en	la	tabla	adjunta.	Según	

los	datos,	¿cuál	es	el	valor	numérico	de	z?	

	

	

	

	

A) 16	

B) 		8	

C) 18	

D) 		9	

E) 15	

Resolución:	

Dados	los	datos	de	la	tabla,	es	posible	decir	que:	

	

(1)					z	=	y	+	6	

(2)				w	=	y	+	z	

(3)				x	+	y	=	18	

	

Además,	w	=	24	ya	que	es	la	frecuencia	acumulada	total.		

De	(2)	se	tiene	que:	y	+	z	=	24	

De	(1)	se	tiene	que	z	–	y	=	6	

	

Resolviendo	el	sistema,	se	tiene	que	2z	=	30,	por	lo	que	z	=	15.	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolución	de	problemas.	

• Clave:	E	

Edad	(años)	 Frecuencia	 Frecuencia	acumulada	

[6	–	8]	 x	 y	

[8	–	10]	 6	 z	

[10	–	12[	 y	 w	
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54.		 En	una	muestra	de	trabajadores	de	una	empresa,	se	tiene	la	siguiente	distribución	de	

	 cargas	familiares:	

	

	

	

	

	

	

	

	

La	media,	la	mediana	y	la	moda	son,	respectivamente:	

	

A) 3,	2	y	2	

B) 3,	3	y	2	

C) 2,	3	y	3	

D) 2,	2	y	2	

E) 3,	3	y	3	

	

Resolución:	

Se	agrega	a	la	tabla,	la	frecuencia	acumulada	de	los	datos	y	frecuencia	por	dato:	

	

	

	

Cargas	familiares	 Trabajadores	

0	 6	

1	 9	

2	 12	

3	 7	

4	 4	

5	 2	

Cargas	familiares	 Trabajadores	 Frec.	Acumulada	 Dato	por	Frec.	

0	 6	 6	 0	

1	 9	 15	 9	

2	 12	 27	 24	

3	 7	 34	 21	

4	 4	 38	 16	

5	 2	 40	 10	
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Lo	primero	a	destacar,	es	que	hay	en	total,	40	trabajadores.	

	

Si	se	suman	los	valores	de	Dato	por	Frecuencia,	esto	resulta:	80	que,	si	se	divide	por	lo	

40	datos,	resulta	la	media	=	2.	

	

Como	 son	 40	 datos	 en	 total,	 la	 media	 estará	 entre	 las	 posiciones	 20	 y	 21	 (mirar	

frecuencia	acumulada),	por	lo	que	la	mediana	es	2.	

	

Y	la	moda,	el	dato	con	mayor	frecuencia,	es	también	2.	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	D	
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55.		 En	 la	 tabla	 adjunta,	 los	 datos	 están	 ordenados	 en	 forma	 creciente,	 donde	 la	 media	

aritmética	es	26	y	el	rango	es	40.	¿Cuál	es	el	valor	de	m	–	n?	

	
	
	
	
	
	
	
A) 35	
	
B) 38	
	
C) 41	
	
D) 48	
	
	

Resolución:	

Sabiendo	que	el	rango,	valor	máximo,	menos	el	valor	mínimo	es	40,	se	tiene	que	m	=	50.	
	
Luego,	como	la	media	es	26,	se	puede	expresar:	
	

10n + 30 · 6 + 50 · 5
11 + n = 26	

	

De	donde:	
10n + 430
11 + n = 26	

10n	+	430	=	286	+	26n	

144	=	16n	

n	=	9	

Por	lo	que	m	–	n	=	41.	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	

x	 Frecuencia	

10	 n	

30	 6	

m	 5	



 

________________________________________________________________________________________________________ 
 

 
 

65 

56.		 En	 una	 zapatería	 se	 tomó	 nota	 del	 número	 de	 calzado	 que	 tenían	 los	 clientes	 que	

ingresaron	cierto	día	a	comprar.	En	 la	tabla	adjunta	se	muestra	 la	distribución	de	 los	

números	de	calzado	de	los	clientes.	¿Cuál	de	las	siguientes	afirmaciones	es	FALSA?	

	

	

	

	 	

	

	

	 	

 
A) El	intervalo	modal	es	[40,	41[	

B) La	mediana	está	en	el	intervalo	[39,	40[	

C) El	10%	de	la	muestra	está	en	el	intervalo	[38,	39[	

D) x	+	y	=	70	

 
Resolución:	

	

Primero,	se	debe	tomar	en	cuenta	que:	

30	–	x	=	14,	por	lo	que	x	=	16.		

y	=	30	+	24	=	54	

	

Luego:	

	

A)	Verdadero.	El	intervalo	modal	es	[40,	41[	ya	que	tiene	la	mayor	frecuencia.	

	

B)	Falso.	La	mediana	está	en	el	intervalo	[40,	41[	ya	que	en	este	intervalo	están	los	

datos	que	ocupan	las	posiciones	40	y	41.	

Nº	de	calzado	 Frecuencia	 Frecuencia	Acumulada	

[37,	38[	 6	 6	

[38,	39[	 8	 14	

[39,	40[	 x	 30	

[40,	41[	 24	 y	

[41,	42[	 21	 75	

[42,	43[	 5	 80	
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C)	Verdadero.	El	10%	de	la	muestra	está	en	el	intervalo	[38,	39[	ya	que	su	frecuencia	

es	8,	que	es	el	10%	de	80.	

	

D)	Verdadero.	x	+	y	=	16	+	54	=70	

	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	B	
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57.		 En	 el	 diagrama	 de	 caja	 y	 bigotes	 adjunto	 se	 indica	 que	 el	 primer	 cuartil	 es	 50,																																	
el	segundo	cuartil	es	b	y	el	tercer	cuartil	es	70.	¿Cuál	de	las	siguientes	afirmaciones	es	
siempre	verdadera?	

	

	

	

	

	

	

A) El	percentil	50	es	60.	

B) La	media	es	60.	

C) Entre	a	y	b	hay	menos	datos	que	entre	b	y	c.	

D) Entre	los	cuartiles	1	y	3	hay	20	datos.	

E) El	rango	intercuartil	es	20.	

	

Resolución:	

	

A)	Falso,	no	se	puede	asegurar.	

B)	Falso,	no	se	puede	asegurar.	

C)	Falso,	es	la	misma	cantidad	de	datos,	solo	que	en	un	lado	están	más	dispersos	que	en	

el	otro..	

D)	Falso,	no	se	puede	asegurar.	

E)Verdadero,	el	valor	del	cuartil	3,	menos	el	valor	del	cuartil	1	es	20.	

	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Estadística.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	E	

	

a	 c	

70	b	50	



 

________________________________________________________________________________________________________ 
 

 
 

68 

58.		 Se tienen cuatro tarjetas de igual tamaño, forma y color, con las letras A, G, T y O. Si 

se colocan al azar en una fila, ¿cuál es la probabilidad que se obtenga la palabra GATO? 

 

A) !
!B
	

B) !
16
	

C) !
!#
	

D) !
#?
	

E) 	#
A
	

Resolución:	

	

Dada	la	información	del	enunciado,	se	puede	establecer	que:	

Probabilidad	de	obtener	una	G	en	la	primera	tarjeta:	
!
-
	

Probabilidad	de	obtener	una	A	en	la	segunda	tarjeta:	
!
*
	

Probabilidad	de	obtener	una	T	en	la	tercera	tarjeta:	
!
(
	

Probabilidad	de	obtener	una	O	en	la	última	tarjeta:	1	

Finalmente,	al	multiplicar	las	probabilidades,	resulta:	
!
-
· !
*
· !
(
· !
!
= !

(-
	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidades.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	D	
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59.		 ¿Cuántos	tipos	de	diccionarios	bilingües	se	pueden	armar,	si	se	consideran	los	idiomas:	

español,	inglés,	francés,	alemán	y	portugués?	

	

A) 4	

B) 5	

C) 8	

D) 9	

E) 10	

Resolución:	

Cálculo	directo,	de	los	5	idiomas	elijo	2	para	formar	un	diccionario:	

y52z =
5!

3! · 2! = 10	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidad.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	E	
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60.		 Un	grupo	de	amigos	inventó	un	juego	consistente	en	lo	siguiente:	si	uno	de	ellos	lanza	

una	moneda	y	sale	sello,	gana	$	100,	si	vuelve	a	lanzar	la	moneda	y	vuelve	a	salir	sello	

gana	$	200,	y	así	sucesivamente,	a	medida	que	vaya	obteniendo	sellos,	el	premio	en	pesos	

se	va	duplicando.	Sin	embargo,	si	al	lanzar	la	moneda	se	obtiene	cara,	se	pierde	todo	lo	

ganado	 hasta	 ese	momento.	 Julián	 ha	 lanzado	 la	moneda	 4	 veces,	 y	 por	 lo	 tanto,	 ha	

ganado	$1500	y	 se	apresta	a	 lanzar	 la	moneda	nuevamente.	 ¿Cuál	es	 la	probabilidad	

expresada	en	porcentaje	que	en	esta	oportunidad	Julián	pierda	todo	lo	obtenido?	

A) 100%	

B) 75%	

C) 50%	

D) 25%	

E) 20%		 	

	

Resolución:	

Como	el	lanzamiento	de	las	monedas	anteriores	no	afecta	la	probabilidad	de	obtener	

cara	en	este	último	lanzamiento	(eventos	independientes),	la	probabilidad	es	de	un	

50%,		

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidad.	

• Habilidad	cognitiva:	Comprender.	

• Clave:	C	
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61.		 Un	dado	está	cargado	de	tal	manera	que	la	probabilidad	de	obtener	un	1	o	un	6	es	el	

doble	de	probable	que	obtener	cualquier	otro	número.	Si	este	dado	se	lanza	dos	veces,	

¿cuál	es	la	probabilidad	de	obtener	una	suma	de	las	caras	superiores	igual	a	2	puntos	o	

12	puntos	

A) 
!
64
	

B) 
!
!+
	

C) 
!
,
 

D) 
!
4
 

E) 
!
2
 

	

Resolución:	

	

Dado	que	la	probabilidad	de	obtener	un	1	o	un	6	es	el	doble	de	la	probabilidad	de	obtener	

otro	valor,	es	posible	escribir	el	espacio	muestral	como	sigue:	

{1,	1,	2,	3,	4,	5,	6,	6}	

Por	lo	que	la	probabilidad	que	la	suma	sea	2,	será:	
(
,
· (
,
= !

-
· !
-
= !

!+
	

Así	mismo,	la	probabilidad	que	la	suma	sea	12,	será:	
(
,
· (
,
= !

-
· !
-
= !

!+
	

Por	lo	que	la	probabilidad	pedida	será:	
(
!+
= !

,
	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidad.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	C	
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62.		 La	probabilidad	que	Francisca	apruebe	el	ramo	Algebra	I	es	un	60%,	la	probabilidad	que	

su	amiga	Paulina	apruebe	mismo	ramo	es	un	80%,	siendo	independientes.	Respecto	a	

esta	información	¿cuál(es)	de	las	siguientes	afirmaciones	es	(son)	FALSA(S)?	

	

I. La	probabilidad	que	al	menos	una	apruebe	el	ramo	es	un	44%.	

II. La	probabilidad	que	ambas	reprueben	Algebra	I	es	un	8%.	

III. La	probabilidad	que	ambas	aprueben	el	ramo	es	un	92%.	

	

A) Solo	I	

B) Solo	II	

C) Solo	III	

D) Solo	I	y	III	

E) Solo	II	y	III	

	

Resolución:	
	

I.	Falso.	La	probabilidad	que	al	menos	una	apruebe	el	ramo	es:	

1	–	(0,4·0,2)	=	1	–	0,08	=	0,92	=	92%.	

II.	Verdadero.	La	probabilidad	que	ambas	reprueben	Algebra	I	es	un	8%,	dado	el	

cálculo	anterior.	

III.	Falso.	La	probabilidad	que	ambas	aprueben	el	ramo	es:	0,6	·	0,8	=	0,48	=	48%.	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidades.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	D	
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63.		 ¿Cuántas	palabras	diferentes,	con	o	sin	sentido,	se	pueden	formar	con	todas	las	letras	de	
la	palabra	SABANA?		

	
A) 720	

B) 6!	·	3!	

C) 5!	

D) 120	

	

Resolución:	

	

Como	se	utilizan	todas	las	letras	de	la	palabra	SABANA,	y	esta	contiene	letras	

iguales,	se	realiza	una	permutación	con	repetición.	

	
6!
3! =

6 · 5 · 4 · 3!
3! = 6 · 5 · 4 = 120	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Técnicas	de	conteo	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	problemas.	

• Clave:	D	
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64.		 Dentro	de	un	closet	se	encuentran	12	pares	de	zapatos,	todos	de	distinto	color.	Al	sacar	

dos	zapatos,	sin	mirar,	¿cuál	es	la	probabilidad	que	sea	un	par	del	mismo	color?	

	

A) !
!#
· !
!!
		

B) !
!#
· !
#"
	

C) !
#"
	

D) !
!#
	

E) !
!!
	

	

Resolución:	

	

El	primer	zapato	extraído	puede	ser	cualquiera,	por	lo	que	no	se	debe	considerar	

en	el	cálculo	de	la	probabilidad.	Será	el	segundo	zapato	el	que	debe	ser	igual	al	

primero,	por	lo	que	la	probabilidad	que	esto	ocurra	es	 !
#"
.	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidades.	

• Habilidad	cognitiva:	Resolver	Problemas.	

• Clave:	C	
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65.		 En	el	cajón	de	mi	cómoda	hay	sólo	calcetines	azules	y	negros.	Se	puede	determinar	la	

cantidad	total	de	calcetines,	si	se	sabe	que:	

	
(1) hay	un	sólo	par	de	calcetines	negros.	

(2) la	probabilidad	de	sacar	un	par	de	calcetines	azules	es		
?
;
.	

	
	
A) (1)	por	sí	sola	

B) (2)	por	sí	sola	

C) Ambas	juntas,	(1)	y	(2)	

D) Cada	una	por	sí	sola,	(1)	o	(2)	

E) Se	requiere	información	adicional	

Resolución:	

	

(1)	No	suficiente.	No	se	conoce	la	cantidad	de	calcetines	azules.	

(2)	No	suficiente.	No	es	suficiente	ya	que	no	se	puede	asegurar	que	en	 total	hayan	5	

pares,	pueden	ser	10,	o	más.	

(1)	 y	 (2),	 Ambas	 juntas.	 Suficiente,	 se	 puede	 concluir	 que	 al	 haber	 sólo	 un	 par	 de	

calcetines	negros,	hay	4	pares	de	calcetines	azules	usando	la	afirmación	(2).	

	

• Unidad:	Probabilidad	y	Estadística.	

• Sub-unidad:	Probabilidades.	

• Habilidad	cognitiva:	Análisis,	síntesis	y	evaluación.	

• Clave:	C	

	


